
 

Estratto dal Verbale di Consiglio seduta del 27.06.2025 
 
Il giorno 27 giugno 2025 nella sede di Milano, Via Ettore Ponti 49, alle ore 11.00 si riunisce su 
convocazione prot. n. 1048/2025, il Consiglio Provinciale del Collegio Geometri e Geometri 
Laureati della Provincia di Milano, nelle persone dei seguenti componenti:  
 
• Cremoli Cristiano – Presidente (Presente in videoconferenza) 
• Moroni Giuseppe – Tesoriere (Presente) 
• Ventoruzzo Walter – Segretario (Presente) 
• Cavanna Vincenzo – Vice Presidente (Presente in videoconferenza) 
• Antonini Marco – Consigliere (Presente) 
• De Marco Adriano – Consigliere (Presente) 
• Macrina Gianfranco – Consigliere (Presente) 
• Merli Tosi Rossella – Consigliere (Presente) 
• Muroni Andrea – Consigliere (Presente) 
• Mutti Luca – Consigliere (Presente in videoconferenza) 
• Pirrone Rocco – Consigliere (Presente) 
• Pizzocri Gian Maria – Consigliere (Presente) 
• Raimondi Ernesto – Consigliere (Assente giustificato) 
• Sorrentino Massimo – Consigliere (Assente Giustificato) 
• Spataro Alberto – Consigliere (Presente) 
 

Il Consiglio si è riunito per deliberare sul seguente Ordine del Giorno: 

Odg riunione di Consiglio del 27.06.2025 
Omissis 

 
10.1 Proposta erogazione contributo liberale Tedcat PV 
 
Omissis 
Il Presidente Cristiano Cremoli prende la parola e coordina la riunione di Consiglio che si 
riunisce in modalità mista, tramite utilizzo della piattaforma Zoom. All’inizio della seduta è 
accertata da parte del Segretario, mediante riscontro a video ed appello nominale, l’identità 
dei Consiglieri in collegamento e la presenza del numero legale. Tale modalità di 
identificazione potrà essere ripetuta ogni qualvolta se ne ravvisi l’esigenza. Ai fini della 
determinazione del numero legale sono considerati presenti sia i Consiglieri in aula che quelli 
collegati da remoto. Il consigliere può assentarsi temporaneamente dalla seduta, pur 
rimanendo collegato, comunicando espressamente tale volontà. 
Accertata l’identità dei partecipanti, constatato e fatto constatare il numero legale (13 
Consiglieri presenti) alle ore 11.00 dichiara aperta la seduta. 
 
Omissis 
 

 



 

10.1 Proposta erogazione contributo liberale Tedcat PV 
 
IL CONSIGLIO DEL COLLEGIO 
Premesso che: 
• L’Università degli Studi di Pavia, attraverso il Dipartimento di Ingegneria Civile e Architettura, 
ha attivato il Corso di Laurea Professionalizzante e Abilitante L-P01 in Tecnologie Digitali 
per le Costruzioni, l’Ambiente e il Territorio (TeDCAT), finalizzato alla formazione di tecnici 
specializzati con competenze digitali applicate al settore delle costruzioni e della gestione del 
territorio; 
• Nell’ambito di tale percorso formativo, è previsto l’avvio dei Tirocini Pratici Valutativi (TPV), 
che rivestono un ruolo strategico per il collegamento tra il mondo universitario e quello delle 
professioni tecniche, in linea con i requisiti previsti dalla normativa vigente per i corsi abilitanti; 

Considerato che: 
• L’Università ha avviato una serie di attività organizzative propedeutiche all’attivazione dei 
TPV, tra cui l’organizzazione di incontri ed eventi finalizzati a facilitare il contatto tra 
studenti del Corso TeDCAT e rappresentanti degli ordini professionali, con particolare 
attenzione al coinvolgimento di professionisti e studi operanti nella Regione Lombardia; 
• Tali attività sono coerenti con le finalità istituzionali del Collegio dei Geometri e Geometri 
Laureati della Provincia di Milano, in quanto volte alla promozione e allo sviluppo della 
formazione tecnica, all’inserimento qualificato dei giovani nella professione e al 
consolidamento dei rapporti tra mondo accademico e professionale; 

Rilevato che: 
• Il Collegio Geometri e Geometri Laureati della Provincia di Milano riconosce il valore 
strategico della collaborazione con le istituzioni universitarie, in particolare per i percorsi 
formativi professionalizzanti strettamente connessi alla figura del geometra laureato; 
• L’erogazione di un contributo liberale per il supporto delle attività organizzative sopra 
descritte è conforme ai principi di sussidiarietà, promozione della cultura tecnica e sostegno 
alla formazione professionale; 

Visto: 
• L’art. 118, comma 4, della Costituzione, sul principio di sussidiarietà; 
• Il R.D. 11 febbraio 1929, n. 274 e la Legge 3 agosto 1949, n. 536, recanti disposizioni 
sull’ordinamento della professione di geometra e sulla costituzione dei Collegi provinciali; 
• Il D.P.R. 5 giugno 2001, n. 328, in materia di riordino dell’accesso alle professioni 
regolamentate, tra cui quella di geometra laureato; 
• Il D.Lgs. 33/2013, in materia di trasparenza dell’attività amministrativa; 
• Visto il Regolamento di contabilità del Collegio approvato con delibera di Consiglio del 
21/11/2004 e s.m.i 

Ritenuto: 
• Di sostenere concretamente le attività organizzative del Corso di Laurea TeDCAT promosse 
dall’Università di Pavia, con particolare riferimento alla fase di avvio dei TPV; 

  
DELIBERA 

1. Di erogare un contributo liberale all’Università degli Studi di Pavia – Dipartimento di 
Ingegneria Civile e Architettura con sede in Pavia, Via Ferrata n. 3, C.F. 
80007270186, finalizzato a sostenere le attività organizzative necessarie per l’avvio 
dei Tirocini Pratici Valutativi (TPV) del Corso di Laurea L-P01 TeDCAT (Tecnologie Digitali 
per le Costruzioni, l’Ambiente e il Territorio), e in particolare per la realizzazione di incontri 
ed eventi rivolti agli studenti e ai rappresentanti degli ordini professionali, con specifico 
coinvolgimento di professionisti e studi tecnici operanti nella Regione Lombardia. 



 

2. Di stabilire che il contributo abbia un importo complessivo pari a 500 euro, che sarà 
liquidato secondo le modalità concordate con l’Università beneficiaria. 
3. Di incaricare il Presidente e la Segreteria amministrativa del Collegio di provvedere agli 
adempimenti necessari per l’attuazione della presente deliberazione, compresa la 
sottoscrizione di eventuali atti o convenzioni accessorie. 
4. Di disporre la pubblicazione della presente deliberazione, ai sensi del D.Lgs. 33/2013, nella 
sezione “Amministrazione Trasparente/Sovvenzioni contributi, sussidi, vantaggi economici” del 
sito istituzionale del Collegio. 

  
 

 
 
Omissis 

Terminata la trattazione degli argomenti all'ordine del giorno e null'altro essendo in 

discussione, il Presidente alle ore 13.30 dichiara conclusi i lavori e scioglie la riunione. 

 Il Segretario        II Presidente 

      Walter Ventoruzzo               Cristiano Cremoli 
 

Per autentica dell'estratto di verbale  
Il Presidente del Collegio Geometri e Geometri Laureati della Provincia di Milano 
Geom. Cristiano Cremoli 

 


